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Exercice 1. Déterminer le rayon de convergence des séries suivantes :
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Exercice 2. Calculer le rayon de convergence et la somme des séries entières suivantes :
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Exercice 3. On considère la série entière
∑
anx

n où (an)n≥0 est la suite dé�nie par a0 = a1 = 1
et les relations an+2 = an+1 + 2an + (−1)n. On note R le rayon de convergence de la série et f
sa somme dé�nie sur ]−R,R[.

1. Montrer que, pour n ≥ 0, 1 ≤ an ≤ 2n+1 − 1. En déduire que R ≥ 1/2.

2. Calculer f(x) pour x ∈]−R,R[. En déduire que R = 1/2.

3. Exprimer, pour tout n ≥ 0, an en fonction de n.

Dans chaque exercice suivant, il est recommandé d'esquisser le graphe de la fonction à étudier.

Exercice 4. Soit f : IR→ IR la fonction 2π- périodique paire dé�nie par f(t) = 1 si t ∈ [0, π/2]
et f(t) = −1 si t ∈]π/2, π].

1. Calculer la série de Fourier et étudier ses propriétés de convergence.

2. En déduire que
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Exercice 5. Soit f : IR→ IR la fonction 2π- périodique paire dé�nie par f(t) = t si t ∈ [0, π/2]
et f(t) = π − t si t ∈]π/2, π].

1. Calculer la série de Fourier et étudier ses propriétés de convergence.

2. En déduire que
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Exercice 6. Soit f : IR → IR la fonction dé�nie par f(x) = x − E(x) ( f(x) est la partie

fractionnaire de x)

1. Montrer que le coe�cient cn de la série de Fourier de f est donné par cn = − 1
2inπ si n 6= 0

et c0 =
1
2 .

En déduire la série de Fourier en base réelle de f puis déterminer sa somme.

2. En déduire la valeur de la somme de
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pour t ∈]0, π[.
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